

# Профессия – почтальон, или почему не идут к нам работать?

При упоминании о людях этой профессии сразу же приходит на ум фраза из детского стихотворения С.Я Маршака: «Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне?..», вызывая самые добрые чувства и улыбку.

А задумывался ли кто из нас над вопросом: «Нужны ли нам вообще услуги почтальонов, когда число подписчиков на периодические издания заметно сократилось, и, практически, любую газету, журнал можно приобрести в киоске, правда с небольшой «накруткой», за исключением специальной литературы, которую, в принципе, можно и самому получить на почте?»

«Может быть и не нужны», скажете вы, но это в том случае, если не брать в расчет тех, кто проживает в деревне Старо-Сырово, Молодцы, Новомосковском поселке, т. е. подписчиков, территориально удаленных от ближайшего почтового отделения, а среди них немало людей пожилого возраста, инвалидов.

Но не будем все упрощать – ведь, безусловно, депеши и до сих пор призывают по почте: заказные и простые письма, извещения, уведомления, телеграммы. Возможно, через несколько десятков лет отпадет и эта необходимость, т.к. люди смогут переписываться через интернет. Но это в том случае,

если каждый дом будет снабжен компьютером. Сегодня в это трудно поверить.

Профессиональные почтальоны уверяют, что необходимость в их услугах не иссякнет никогда, и древняя профессия не отомрет, а приобретет новое качество.

А что же привлекает самих почтальонов – представителей столь непрестижной, малооплачиваемой работы – в их деятельности? «Прежде всего, – уверяют они, – это общение с людьми, которые делятся своими радостями и горестями. Почтальон – желанный гость в доме, приносящий долгожданную весточку от детей, родных».

Я поближе познакомилась с дружным коллективом п/о Щербинка-1 по улице Симферопольская, д. 4а и выяснила, что к ветеранам этой профессии можно причислить всех тех, кто проработал хотя бы полгода. Были случаи, когда люди не задерживались и более двух дней (сбегали, не выдержав трудностей).

А.В. Ягодкина, неизменно преданная своему делу, трудится на почте вот уже 13 лет, Н.В. Боягиня, обслуживающая гарнизон Остафьево более пяти лет, А.Н. Мурашко, Н.В. Панфилова прора-

*Окончание на стр.4*

# ▼ Профессия – почтальон, или почему не идут к нам работать?

Окончание. Начало на стр. 1

ботали уже год, что тоже немало, – все они отмечают, что случайные люди среди них не задерживаются. Без физической подготовки (почтальоны частенько поднимают сумки более положенных 15 кг веса, преодолевая при этом пешком приличные расстояния в городе и поселках, этажи многоквартирных домов для вручения заказных писем, баннеров, которые на каждый участок поступают до 50 шт. в день, при всем том – лифты часто неисправны, отсутствует освещение в подъездах) им не справиться.

Мне, наблюдателю, было интересно следить за отлаженными действиями людей этой скромной профессии: руки сами знают свое дело при сортировке писем, подписке газет. По словам бывшего почтового работника, отдавшей любимому делу более десятка лет, Н.В. Буковой, раньше этим занималась специальная группа людей – организаторы, чтобы облегчить работу 18-ти почтальонам. Сейчас же работникам почты приходится затрачивать от 2 до 3 часов на сортировку, особенно трудновато

тем, кто совмещает 2 и более участка, что вызвано крайней необходимостью – не хватает кадров.

«Не идут люди к нам работать», – удрученно вздыхает коллектив почты.

Как и в каждой профессии здесь свои особенности. Много накопилось проблем, от решения которых зависит ликвидация постоянной текучести кадров.

Как отмечают старожилы – приходили устраиваться на работу хорошие люди, ответственные, добросовестные, но маленькие оклады (почтальон получает около 600 рублей в месяц), удаленность проживания адресатов их не устраивали.

Не мешало бы руководству подумать и над обеспечением работников почты спецодеждой, необходимым количеством канцтоваров, а главное – над сокращением рабочей недели до 5 дней вместо 6, а также уменьшить объем работы для операторов, открыв почтовое отделение непосредственно в гарнизоне Осташево. Было бы неплохо эстетически оформить помещение (обновление барьеров, косметический ремонт), создать удобства для питания работникам почты (приобрести электроплиту, холодильник, электрообогреватель).

Быть хорошим почтальоном не так-то просто. Люди, работающие сейчас на почте – профессионалы своего дела. За их плечами огромный трудовой стаж, пусть даже не по этой специальности. В идеальном варианте – хороший почтальон знает своих подписчиков в лицо, помнит на память адреса и фамилии, а самое главное – тревожится о здоровье жителей обслуживаемого участка, окружающей их вниманием и заботой.

Хотелось бы, чтобы и мы, простые обыватели, прониклись проблемами людей столь нужной всем профессии. Что нам, например, мешает привести в порядок свои почтовые ящики, ввернуть в подъезде электрическую лампочку. Не такие уж большие затраты нужны для этого. Налаживание освещения на поселковых улицах – отдельная проблема, решить которую под силу только администрации города Щербинка. Ведь зимой темнеет очень рано.

Но нам по силам уберечь почтальона от сквернословия, грубого отношения – ведь во все времена за добрую весть награждали и от души благодарили посла.

Галина Ламм

Коллектив п/о Щербинка-1 приглашает на работу общительных, порядочных людей на ответственную должность **ПОЧТАЛЬОНА!** Попробуйте свои силы.